
Artan sıcaklık, kuraklık, ani sa-
ğanaklar, dolu ve don olayları ile
değişen mevsim düzeni tarımsal
üretimi etkiliyor. Bu, verim ve kalite
kayıplarına yol açarken bölgelerde
ürün desenlerinin değişmesine
neden oluyor. İklim değişikliğinin
etkileri bitkisel üretimle sınırlı kal-
mıyor. Hayvancılıkta sıcaklık stresi,
yetersiz su ve yem kaynaklarındaki
azalma üretim maliyetlerini artırır-
ken verimliliği düşürüyor. Tozlaş-
mada kritik role sahip arılar başta
olmak üzere birçok canlı türünün
popülasyonunda azalma ekosistem
dengesini zayıflatıyor. Rekolte ka-
yıpları, tarımsal üretimde öngörül-
mesi gereken temel risk kalemleri
arasında değerlendiriliyor. l 7’de

Çalışanlarının yarısının maaşı
olan asgari ücret, açlık sınırının bile
altında kalınca, gençler evlilik için
bütçe ayıramaz hale geldi. Ev ki-
rası, mobilya, beyaz eşya, takı, ge-
linlik, damatlık, düğün, balayı
derken milyonlarca lirayı bulan ev-
lilik harcaması pek çok genç için
hayal oldu. TÜİK verilerine göre,
2024’te 569 bin 983 kişi dünya
evine girerken, 2025’te 552 bin
237’ye geriledi. Her iki cinsiyette
ilk evlenme yaşı da yükseldi. Orta-
lama ilk evlenme yaşı 2025 yılında
erkeklerde 28,5 iken kadınlarda
26,0 oldu. Erkek ile kadın arasın-
daki ortalama ilk evlenme yaş farkı
ise 2,5 yaş olarak gerçekleşti.

Tarımsal üretimde 
iklim ve su baskısı

Tarım ve gıda sektöründe sürdürülebilirlik üretimin devamlılığı için zorunlu. Ancak, artan sıcaklıklar,
kuraklık ve aşırı hava olayları üretimi doğrudan etkilerken, sektör kırılma noktasına ilerliyor

Geçim sıkıntısı mevcut evlilikleri
ise sona erdiriyor. İşsizlik, düşük
maaş, maaşların zamanında alına-
maması evliliklerde geçimsizliği,
kavgaları ve özellikle şiddeti arttı-
ran unsurlar haline geldiği için bo-
şanmalar da arttı. 2024’te Türkiye
genelinde 188 bin 963 boşanma
gerçekleşirken, 2025’te 193 bin
793’e çıktı. Boşanma hızının en
yüksek olduğu il İzmir. Onu An-
talya ve Denizli izledi. Boşanma
nedenleri arasında sorumsuzluk
yüzde 61,5 ile birinci, evin ekono-
mik olarak geçimini sağlayamama
yüzde 42,6 ile ikinci sırada. Ekono-
mik sıkıntılar şiddeti de berabe-
rinde getiriyor. l 5’te

‘Şampiyon İhracatçılar’ 
içinde 16 Egeli tekstilci

Ege Bölgesi’ndeki tekstil ve hazır giyim 
ihracatçılarının 16’sı TİM İlk 1000 İhracatçı 
Listesine girme başarısını gösterdi. Şampiyon 
16 firma 2025 yılında 1 milyar 870 milyon 
dolarlık ihracata imza attı. Konfeksiyonda ilk 
üç firmanın ikisi Ege’den. l 4’te

Marketlerde zam
şampiyonu çilek oldu

Türkiye Ziraat Odaları Birliği haziranda üretici
market fiyatlarındaki farklılıklarla, girdi maliyetlerinde
yaşanan değişimleri değerlendirdi. Markette fiyatı en
çok artan ürün yüzde 81 ile çilek oldu. Onu yüzde
52,2 ile havuç, yüzde 32,8 ile kabak, yüzde 32,5 ile
kuru soğan ve yüzde 24,7 ile patates izledi. l 7’de

İzmir’de afetlere hazırlık
dayanışma ile güçlenecek

İzmir Büyükşehir Belediyesi Afet İşleri ve Risk
Yönetimi Dairesi Başkanlığı öncülüğünde, afetlere
hazırlık çalışmalarını güçlendirmek ve kurumlar
arası iş birliğini artırmak amacıyla sivil toplum kuru-
luşlarıyla toplantı düzenlendi. Bütünleşik afet yöne-
timi vizyonu oluşturuluyor. l 6’da

Muayene ücretlerine zam
eczacılardan büyük tepki

Hasta ile eczacıyı karşı karşıya getiren muayene
ücreti uygulamasına zam geldi. SGK Resmi Ga-
zete’de yayımlanan yeni düzenlemeyle muayene ka-
tılım paylarına yüzde 246 ile 67 arasında zam
yaparken, TEİS, eczanelerin tahsilatçı gibi kullanıl-
masına son verilmesini istedi. l 2’de

Anne-bebek 
sağlığını korumanın 

5 altın kuralı
Uzmanlar, rekor kıran

yaz sıcaklarında hamilelere
özel tavsiyelerde bulundu.
Artan ısı ve nem nedeniyle
ek önlemler alınmasını iste-
yen uzmanlar, anne adayları-
nın serin ortamlarda vakit
geçirmesini ve su başta
olmak üzere sıvı tüketmesini
önerdi. l 2’de
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GIDA TALEBİ ARTIYOR AMA

Dokuz Eylül Üniversitesi Güzel Sa-
natlar Fakültesi’nin Mezuniyet Töre-
ni’nde İzmir Büyükşehir Belediye
Başkanı Cemil Tugay'ın Güzel Sanatlar
Fakültesi Seramik Bölümü mezunu eşi
için sahneye çıkarak çiçek takdim et-
mesi törene damga vurdu. l 8’de

Yarımada’da or-
ganik tarım projesi
ile Urla, Çeşme,
Güzelbahçe, Seferi-
hisar ve Karabu-
runlu üreticiler
organik tarıma yön-
lendirildi. Buralar-
dan elde edilen
ürünlerin satış mer-
kezi olarak geliştiri-
len Ekopazar İzmir, Bostanlı ve Balçova’da
haftada birer gün kuruluyor, İzmirliler’i organik
tarımsal ürünlerle buluşturuyor. Bu pazara 17 yıl-
dır düzenli gelenler var. İzmirliler, Ekopazar İz-
mir’in Büyükşehir Belediyesi’nin en faydalı
projelerinden biri olduğu görüşünde. l 3’te

KAHRAMANCA

KAHRAMAN DURAK 
yazdı sayfa 7’de

BİZİM ÇOCUKLAR DEĞİL,
A MİLLİ FUTBOL TAKIMI

Organik gıda
merkezi: Ekopazar

İktidar ‘evlenin, çocuk yapın’ dese de gençler, ekonomik nedenlerle evlilikten uzaklaşıyor. 
Her yıl evlilik oranı düşerken, geçim sıkıntısı boşanmaların en geçerli sebebi haline geldi

Yeni mezun başkan eşi

Pahalılık evliliğe engel

boşanmaya sebep 
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Hamilelik sürecinde anne adayının
vücudunda fiziksel ve duygusal değişimler
yaşanıyor. Bebeğin sağlıklı gelişimi için
anne adayının beslenmesinden uyku dü-
zenine, hareketliliğinden stres yönetimine
kadar birçok faktöre dikkat edilmesi gere-
kiyor. Özellikle yaz aylarında artan hava
sıcaklığı, nem oranı ve terleme, hamilelik
sürecini daha da zorlayıcı hale getirebili-
yor. Dehidrasyon, vücut ısısının yüksel-
mesi, enfeksiyon riski ve yorgunluk gibi
etkenler hem anne hem de bebek için ek
önlemler alınmasını zorunlu kılıyor. Kadın
Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Opr. Dr.
Bilgi Uslu Aybar, yaz mevsiminde hamile-
lik yaşayan anne adaylarının karşılaşabile-
ceği riskler ve korunma yöntemleri
hakkında önemli bilgiler verdi.

Dr. Aybar, gebelik sürecinin, yaz ayla-
rında anne adayından ekstra özen ve dik-
kat talep ettiğini ifade ederek, "Vücut

zaten bebeğin ihtiyaçlarını karşılamak için
yoğun çaba içindeyken, yüksek sıcaklıklar
dengeyi bozabilir. Bu dönemde anne
adaylarının hem kendi sağlığını hem de
bebeğin gelişimini korumak için bilinçli
adımlar atması büyük önem taşımaktadır"
dedi. Gebelik sürecinde dikkat edilmesi
gerekenleri anlatan Op. Dr. Aybar, "Yaz
aylarında vücut daha fazla sıvı kaybeder.
Hamilelikte günlük en az 2,5-3 litre su tü-
ketimi önerilir. Susuzluk hissetmeden dü-
zenli aralıklarla su içmek, idrar yolu
enfeksiyonları ve erken doğum riskini az-
altır. Sade suyun yanı sıra taze sıkılmış
meyve suları ve ayran tercih edilebilir.
11.00-16.00 saatleri arasında doğrudan
güneş altında bulunulmamalıdır. Hafif,
pamuklu, açık renkli ve bol kıyafetler giyil-
meli, geniş kenarlı şapka ve güneş gözlüğü
kullanılmalıdır. Klima veya vantilatörle
serin ortamlar tercih edilmelidir. Yazın en-

feksiyon riski artar. Havuz yerine denizin
tercih edilmesi önerilir. Yüzme sonrası
hemen duş alınmalı, mayo değiştirilmeli-
dir. İdrar yolu ve vajinal enfeksiyonlara
karşı hijyen kurallarına titizlikle uyulmalı,
ağır ve yağlı yiyeceklerden kaçınılmalı,
taze sebze-meyve ağırlıklı beslenilmelidir.
Çiğ et, suşi, pastörize edilmemiş süt ürün-
leri ve aşırı tuzlu gıdalar riskli olabilir. Ye-
mekler küçük porsiyonlar halinde ve sık
sık tüketilmelidir. Hamilelikte yürüyüş ve
hafif  egzersizler yazın da devam edebilir
ancak serin saatlerde yapılmalıdır. Aşırı
terleme ve yorgunluk hissedildiğinde
hemen dinlenilmelidir. Güneş kremi (gü-
venli olanlar) düzenli kullanılmalıdır.
Uzun yolculuklarda mola verilerek bacak-
larda kan dolaşımı desteklenmelidir. Reflü
ve şişkinlik şikayetleri artabileceğinden
yatmadan 2-3 saat önce yemek yenmeme-
lidir" şeklinde konuştu. İHA

2 İç Hastalıkları Uzmanı Uz. Dr. Ebru Hacer
İnan, kilo kontrolü ve diyabet tedavisinde yay-
gınlaşan zayıflama iğnesinin etki mekanizması,
faydaları ve muhtemel yan etkilerine dair bilgi-
lendirmelerde bulundu. Uz. Dr. İnan, “Haftada
bir kez cilt altına uygulanır, vücuttaki GLP-1 ve
GIP hormonlarını uyararak kan şekerini dü-
zenler. İştahı baskılama, tokluk süresini uzatma
ve yağ yakımını destekleme gibi güçlü kilo ver-
dirici etkileriyle bilinir" diye konuştu.
İlacın çok yönlü avantajlar sağladığına dikkat
çeken Uz. Dr. Ebru Hacer İnan, "Uygun hasta-
larda anlamlı kilo kaybına yardımcı olur, kan
şekeri kontrolünü iyileştirir, açlık hissini azaltır.
Bel çevresinde incelmeye katkı sağlamasının
yanı sıra insülin direncinin düzelmesine de des-
tek olur. Kan basıncı ve kan yağlarında olumlu
değişiklikler görülürken, metabolik karaciğer
yağlanması olan kişilerde karaciğer yağlanması-
nın azalmasına katkıda bulunur" ifadelerini kul-
landı.

DOKTOR KONTROLÜ ŞART

Tedavi sürecinde karşılaşılabilecek durumlara
değinen İnan, "En sık görülen yan etkiler bu-
lantı, kusma, ishal, kabızlık, karın ağrısı, hazım-
sızlık, şişkinlik, geğirme ve iştah azalmasıdır. Bu
yan etkiler genellikle tedavinin ilk haftalarında
ortaya çıkar ve çoğu kişide zamanla hafifler.
Nadir de olsa pankreatit, safra kesesi taşı veya
safra kesesi iltihabı ile alerjik reaksiyonlar gelişe-
bilir. Göz siniri ile ilgili yan etkiler ise kesin ola-
rak kanıtlanmış değildir; mevcut veriler henüz
kesin bir neden-sonuç ilişkisi gösterememekte-
dir" diye aktardı. Her hastanın bu ilacı kullan-
masının uygun olmadığını vurgulayan İnan,
"Gebelik veya gebelik planı olanlar, emzirme
dönemindekiler, daha önce pankreatit geçirmiş
kişiler, ağır mide boşalma bozukluğu (gastropa-
rezi) olanlar, ciddi böbrek veya karaciğer hasta-
lığı bulunanlar ile çoklu ilaç kullanımı olan
hastalarda mutlaka doktor değerlendirmesi ge-
rekir" uyarısında bulundu. Tedavi esnasında
hastaların dikkat etmesi gereken kuralları hatır-
latan İnan, "İlaç mutlaka doktorun önerdiği
dozda kullanılmalı ve doz artışları kademeli ya-
pılmalıdır. Süreç boyunca bol su tüketmeye
özen gösterilmeli, küçük porsiyonlarla beslene-
rek bulantı riski azaltılmalıdır. Yağlı ve ağır ye-
meklerden kaçınılmalı, yeterli protein
tüketimine dikkat edilmeli ve alkol tüketimi sı-
nırlandırılmalıdır. Düzenli doktor kontrolleri ise
kesinlikle aksatılmamalıdır" dedi. İHA

Hasta ile eczacıyı karşı karşıya ge-
tiren uygulamaya zam geldi. SGK
Resmi Gazete’de yayımlanan yeni
düzenlemeyle muayene katılım payla-
rına zam yaptı. Tüm Eczacı İşveren-
ler Sendikası (TEİS), yeni düzenleme
kapsamında devlet hastanelerinde
muayene ücretinin yüzde 93 artarak
26 TL’den 50 TL’ye, eğitim ve araş-
tırma hastanelerinde muayene ücreti-
nin yüzde 246 artarak 26 TL’den 90
TL’ye, özel hastanelerde ise muayene
ücretlerinin yüzde 67 artarak 60
TL’den 100 TL’ye yükseldiğini açık-
ladı.

Tüm Eczacı İşverenler Sendikası
Genel Başkanı Nurten Saydan, uygu-
lamaya ilişkin yaptığı açıklamada,
şunları kaydetti; "Hastalarımızın re-
çetelerinde ödeme kalemi olarak yer
alan muayene ücretleri yıllardır ecza-
nelerimizde tahsil ettiriliyor. Ve bu
muayene ücretleri bugün öyle seviye-
lere geldi ki artık kasalarımızda mua-
yene parası neredeyse ilaç parasını
geçmiş duruma. Eczacılar olarak bu
durumun düzeltilmesi ve muayene
ücreti tahsildarlığının artık eczanele-
rimizden yapılmaması gerektiğini bir
kez daha haykırıyoruz. SGK'lı vatan-
daşların muayene ücretlerini tahsil
etmek asla bizim görevimiz olamaz.
Bu angaryadır, bizlerin görevi ecza-
nelerimizde vatandaşlarımıza ilaç ve

danışmanlık hizmeti vermektir.
Hasta vatandaşlarımız haklı olarak

soruyor: 'Beni sen mi muayene ettin,
neden sen alıyorsun?' Hastanelerden
tahsilinin zor olduğu gerekçesi ile
kurum tarafından bu talebimiz sü-
rekli reddedilmiştir. Özel hastane-
lerde, devlet hastanelerinde vezneler
olmasına rağmen 30 bin eczane mua-
yene tahsil veznesi olarak kullanılıyor.

Vatandaşımız eczanemize geldi-
ğinde o günkü muayene ücreti çıkmı-
yor. Hastane ne zaman fatura keserse
bu da yaklaşık olarak en az 1 ay veya
daha fazla olmaktadır. Vatandaş has-
taneye gidip eczanemize geldiğinde o
günkü muayene olduğu ücret değil,
varsa eski muayene ücretleri çıkıyor.
Bu da hastalarla bizi karşı karşıya ge-
tiriyor. İlaç danışmanlığı yerine 'mua-

yene ücreti danışmanlığı ve tahsildar-
lığı' görevi yapıyoruz. Vatandaşımız
bilmeli ki; muayene katılım payını
SGK istediği için eczanelere ödüyor-
lar. Bizler muayene ücreti tahsil
etmek istemiyoruz. Eczacılar olarak
sabırla eczacıyı ve hastayı karşı kar-
şıya getiren bu uygulamadan vazge-
çilmesini bekliyoruz." 
HABER MERKEZİ

Resmi Gazete’deki Sağlık Uygulama Tebliği değişikliği ile SGK muayene ücretlerini arttırdı. TEİS
Genel Başkanı Nurten Saydan, ‘Eczacıyla hastayı karşı karşıya getiren uygulamadan vazgeçilsin’ dedi
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2802 öğrenciye 
diş sağlığı eğitimi
2 Yunusemre Belediyesi Sağlık İşleri Müdür-
lüğü ekipleri tarafından, Koruyucu Diş Hekim-
liği Derneği iş birliğiyle gerçekleştirilen
eğitimlerde Dernek Başkanı Diş Hekimi Faruk
Tomruk, öğrencilere ağız ve diş sağlığının önemi
hakkında bilgiler verdi. Eğitimlerde çocuklara
doğru diş fırçalama teknikleri ile ağız bakımının
temel kuralları uygulamalı olarak gösterildi. İlçe-
deki ilkokullarda toplam 2 bin 802 öğrenciye
ulaşılarak erken yaşta sağlıklı ağız ve diş bakım
alışkanlığı kazandırılması hedeflendi. Çocukların
sağlıklı bireyler olarak yetişmesinin öncelikleri
arasında olduğunu belirten Yunusemre Belediye
Başkanı Semih Balaban, "Çocuklarımızın yal-
nızca akademik başarılarını değil, fiziksel ve sos-
yal gelişimlerini de önemsiyoruz. Erken yaşta
kazanılan ağız ve diş sağlığı alışkanlıkları, yaşam
boyu sağlıklı yaşamın temelini oluşturuyor. Bu
bilinçle geleceğimizin teminatı olan çocuklarımı-
zın sağlıklı bireyler olarak yetişmesi için her
alanda destek vermeye devam ediyoruz. Eğitim-
lerimize katkı sunan Koruyucu Diş Hekimliği
Derneği'ne ve Diş Hekimi Faruk Tomruk'a te-
şekkür ediyorum." dedi. Yunusemre Belediyesi,
çocukların sağlıklı gelişimine katkı sağlayacak
koruyucu sağlık hizmetleri ve bilinçlendirme ça-
lışmalarını önümüzdeki dönemde de sürdürece-
ğini bildirdi. HASRET DENİZ ÖZTOP

Genç Sağlık
Sendikası’na
yeni başkan seçildi
2 Genç Sağlık Sendikası Genel Baş-
kanlığı'na Osman Kaya yeniden se-
çildi. Genç Sağlık Sendikası, 2.
Olağan Genel Kurulu, saygı duruşu ve
İstiklal Marşı'nın okunmasıyla başladı.
Faaliyet ve denetim raporlarının ibra
edilmesinin ardından delegelere hitap
eden Osman Kaya, şunları söyledi;
"Genç Sağlık Sendikası olarak kurul-
duğumuz ilk günden bu yana, sağlık ve
sosyal hizmet çalışanlarımızın sesi
olmak için gece gündüz demeden ça-
lıştık. Bugün delegelerimizin takdiriyle
bu onurlu göreve yeniden seçilmenin
gururunu ge heyecanını yaşıyoruz.
Yeni dönemde de sağlık çalışanlarımı-
zın özlük hakları, çalışma şartlarının
iyileştirilmesi ve hak ettikleri refah sevi-
yesine ulaşmaları için meydanlarda,
masada ve hukuki her platformda mü-
cadelemizi büyüterek sürdüreceğiz."
Osman Kaya Genel Başkanlığı'ndaki
yeni yönetim listesi, genel kurulda oy-
ların tamamını aldı. Genç Sağlık Sen-
dikası’nın yeni Genel Merkez Yönetim
Kurulu şu isimlerden oluştu: Genel Se-
kreter: Furkan Ali Çiftçioğlu, Genel
Başkan Yardımcısı (Mali İşler): Feley-
tun Fatih Gönç, Genel Başkan Yar-
dımcısı (Eğitim ve Sosyal İşler): Arif
Camgöz, Genel Başkan Yardımcısı
(Saha Koordinasyon): Hüseyin Ergin-
yürek, Genel Başkan Yardımcısı (Teş-
kilat İdari İşler): Betül İkiz Akbulut,
Genel Başkan Yardımcısı (Hukuk
Mevzuat ve Toplu Sözleşme): Eren
Demir. HABER MERKEZİ

Muayene ücreti
uygulamasına zam ‘Zayıflama iğnesi’

için uzman uyarısı 

Anne-bebek sağlığını 
korumanın 5 kuralı



Bayındır’da barınak
denetimi yapıldı
2 Bayındır’da sahipsiz hayvanlara yönelik yürütü-
len çalışmalar kapsamında Hayvan Bakım Evi ve
Rehabilitasyon Merkezi ile yapımı devam eden
Doğal Yaşam Alanı’nda incelemelerde bulunuldu.
İncelemeye Bayındır Kaymakamı Murat Mete,
Bayındır Belediye Başkanı Davut Sakarsu, İlçe
Tarım ve Orman Müdürü Hasan Peynirci ile 5199
sayılı Hayvanları Koruma Kanunu kapsamında
oluşturulan İlçe İzleme ve Denetim Komisyonu
üyeleri katıldı. Hayvan Bakım Evi ve Rehabilitas-
yon Merkezi’nde yürütülen çalışmalar hakkında
yetkililerden bilgi alınırken, sahipsiz hayvanların
bakım, tedavi ve rehabilitasyon süreçleri ile yaşam
şartlarını iyileştirmeye yönelik çalışmalar değerlen-
dirildi. Yapılan incelemelerde, özellikle toplum sağ-
lığı ve güvenliği açısından risk oluşturabilecek
sahipsiz hayvanların kontrol altına alınması, sağlık
kontrollerinin gerçekleştirilmesi ve rehabilitasyon
süreçlerinin etkin şekilde yürütülmesinin önemine
dikkat çekildi. Heyet daha sonra Elifli Mahalle-
si’nde yapımı devam eden Doğal Yaşam Alanı’nı
ziyaret ederek projedeki son durumu yerinde ince-
ledi. Projenin tamamlanmasıyla birlikte sahipsiz
hayvanların daha güvenli, sağlıklı ve doğal bir or-
tamda yaşamlarını sürdürebilmelerinin hedeflen-
diği belirtildi. İncelemelerde, sahipsiz hayvanların
korunması ve rehabilitasyon çalışmalarının etkin
şekilde sürdürülebilmesi için kurumlar arasındaki iş
birliğinin önemine vurgu yapıldı. İHA

İkinci Bahar Merkezi’nde
‘yaşamın renkleri’ atölyesi
2 Kuşadası Belediyesi İkinci Bahar Merkezi
‘Yaşamın Renkleri’ isimli atölye çalışmasına ev
sahipliği yaptı. Kentte yaşayan 60 yaş üstü bi-
reyler için düzenlenen etkinliğe katılanlar zi-
hinsel, fiziksel ve sosyal yönden aktif
kalmalarını destekleyen çeşitli akıl oyunları oy-
nadı. Başkan Ömer Günel döneminde kente
kazandırılan Davutlar Mahallesi’ndeki İkinci
Bahar Merkezi, 60 yaş üstü bireyler için dü-
zenlediği eğitim ve farkındalık etkinliklerine
devam ediyor. Bu kapsamda merkezde ‘Yaşa-
mın Renkleri’ isimli bir atölye çalışması ya-
pıldı. Çocuk Gelişimci Mutara Vardar Yaşar
eşliğinde gerçekleştirilen etkinlikte katılımcılar,
akıl ve takım çalışmasına dayalı oyunlar oyna-
yıp, hem eğlendi hem de birlikte üretmenin
keyfini yaşadı. El ve vücut koordinasyonunu
da geliştiren oyunlarda, katılımcıların zihinsel,
fiziksel ve sosyal becerilerini güçlendirmesi ile
paylaşım ve dayanışma kültürlerini pekiştirme-
leri de amaçlandı. Oldukça samimi bir atmos-
ferde gerçekleşen etkinliğin sonunda
katılımcılar, bu tür bilinçlendirici programları
hayata geçiren Kuşadası Belediyesi’ne teşekkür
etti. Davutlar İkinci Bahar Merkezi’ndeki et-
kinlikler, 7 Temmuz Salı günü, Kuşadası Bele-
diyesi’nde görevli hemşire Gülsün
Nourouzıpanah tarafından verilecek ‘İleri yaş-
larda sağlığımızı nasıl koruyabiliriz?’ isimli söy-
leşi ile devam edecek. SERKAN GÜNBAY

İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin halkı
sertifikalı organik ürünlerle buluştur-
duğu Ekopazar İzmir, Bostanlı ve Bal-
çova’da güvenli gıda isteyen İzmirlileri
ağırlıyor. Ekolojik Tarım Organizasyonu
Derneği iş birliği ile 17 yıldır faaliyet
gösteren Ekopazar İzmir’de satılan or-
ganik ürünler, Büyükşehir Belediyesi, İl
Tarım ve Orman Müdürlüğü, ETO
Derneği ve ilçe belediyeleri tarafından
topraktan tezgâha denetleniyor.

Mevsim sebze ve meyvelerinin yanı
sıra organik zeytinyağı, bakliyat, kuruye-
miş, kişisel bakım ürünleri gibi birçok
ürün tezgâhlarda yer alıyor. Pazara ilgi
sabah saatlerinde başlıyor. 17 yıldır alış-
veriş yapan müşterilerin yanı sıra ilk kez
pazara gelen İzmirliler çocuklukların-
daki kokulu, lezzetli meyve, sebzeleri
buluyor. Büyükşehir Belediyesi’nin
2010’da başlattığı “Organik Tarımda
Sürdürülebilir Bir Örnek: Yarımada’da
Organik Tarım Projesi” ile tarımda
kimyasal kullanımını tamamen bıraka-
rak organik üretime geçen 12 üretici,
büyük emekle ürettikleri sertifikalı ürün-
leri salı günleri Balçova Kızılkanat Par-
kı’nda, cuma günleri ise Bostanlı Kapalı
Pazaryeri’nde tüketicilerle buluştur-
maya devam ediyor. Ekopazar İzmir’in
ilk gününden beri alışveriş yaptığını be-
lirten Devrim Deniz Dalgıç, “17 yıldır
geliyorum. Ürünler sağlıklı. Güveniyo-
ruz. Organik olup olmadığına dair soru
bile bizim için gereksiz. Kontrol için nu-
mune alındığına şahit oluyoruz. Bura-

daki çiftçi kardeşlerimizle güzel bir bağı-
mız oluştu. Pazarın ve çiftçilerin destek-
lenmesini istiyoruz” dedi. İlaçlı tarım
ürünlerine karşı alerjik reaksiyon göste-
ren minik Nil’in annesi Cemile Sarı-
oğlu, “Organik tarımın zor olduğunu
biliyorum, bu imkânın sunulması çok
değerli. Bebeğim alerjik. Doktorumu-
zun tavsiyesiyle buraya geliyoruz. Tarım
ilaçlarının alerjiyi tetiklediğini fark ettik.
Mümkün olduğunca organik ürünlerle
beslenmeye çalışıyoruz. Uzaklaştığı-
mızda ya da farklı ürünler tükettiği-

mizde Nil’de hemen etkisini görüyoruz
ve vücudunda semptomlar ortaya çıkı-
yor” dedi. Menemen Emiralemli, 17 yıl-
lık sertifikalı organik üretici Halil Hallaç
tarladan sofraya organik üretim sürecini
anlatarak, “Bitkiyi elbette besleyeceğiz,
ancak bunu suni gübreyle değil, hayvan
gübresiyle yapmalıyız. Kimyasal yerine
biyolojik koruma yöntemleri kullanıl-
malı. Organik ürün tüketenler daha
sağlıklı yaşar. Toprak, yaprak ve ürün
analizlerinin ardından organik sertifikası
veriliyor. Büyükşehir Belediyesi, ürünleri

tartarak pazara kabul ediyor. İsteyen
herkes denetimleri görebilir. Üç farklı
kurum ürünlerimizi kontrol ediyor. Tü-
ketici herhangi bir üründen hemen nu-
mune aldırabilir” dedi. İzmir
Büyükşehir Belediyesi Tarımsal Hizmet-
ler Dairesi Başkanlığı koordinasyo-
nunda çalışan Ekopazar İzmir’de satışa
sunulan ürünlerin, 5262 sayılı Organik
Tarım Kanunu ve ilgili yönetmelikler
kapsamında sertifikalandırılmış "orga-
nik" veya "organik geçiş ürünü" olması
gerekiyor. HABER MERKEZİ

Ekopazar ile İzmirli
ömrünü uzatıyor

İzmir Ekonomi Üniversitesi (İEÜ)
Yeni Medya ve İletişim Bölümü Öğ-
retim Görevlisi Dr. Alper Gedik,
İtalyan yönetmen Pier Paolo Pasolini
için 55 yıl önce hazırlanan belgesel
filmi restore ederek sanat dünyasına
kazandırdı. Özel davetle gittiği
ABD’nin San Francisco kentinde bir
aylık yoğun çalışmayla filmin gö-
rüntü restorasyonunu tamamlayan
Dr. Gedik, bu başarısıyla uluslararası
alana açıldı. ‘Pasolini: A Filmma-
ker’s Journey’ adlı film, İtalya’nın
Bologna kentinde gerçekleşen ‘Ci-
nema Ritrovato’ festivalinde göste-
rime girdi. Çekimleri 1971’de
tamamlanmasına rağmen görüntüle-
rin kaybolması nedeniyle filmin gös-
terime giremediğini, aradan geçen
50 yıldan sonra görüntülerin
ABD’de özel film arşivinde bulundu-
ğunu belirten Dr. Gedik, hikayesiyle
dikkat çeken filmi restore etme fırsatı
bulduğu için kendisini şanslı ve özel
hissettiğini ifade etti. Dr. Gedik, "Si-
nema mirasına katkı sunduğum, sa-
natın evrensel diliyle geçmişten
geleceğe uzanan bağın parçası oldu-
ğum için çok mutluyum" diye ko-
nuştu. Pier Paolo Pasolini’nin filmi,

1975’teki vefatından dört yıl önce ta-
mamlandı. Pasolini’yi anlatan çeşitli
röportajlar ve görüntülerin de yer al-
dığı film, daha sonra kayboldu. Pa-
solini hayattayken hazırlanan film,
çok emek verilmesine rağmen göste-
rime giremedi.

Pasolini’nin filmine ilişkin görün-
tüler yarım asır sonra özel film arşi-
vinde bulundu. ABD’de bir vakıf,
filmin haklarını alarak restore edil-
mesi için fon ayırdı. Filmin ses ve gö-
rüntü restorasyonunu yapması için
Öğretim Görevlisi Dr. Alper Gedik’e

teklif  götürüldü. Çalışmalara başla-
yan Dr. Gedik, filmin ses restorasyo-
nunu 6 haftada tamamladı. Görüntü
restorasyonu için yazılımsal ve teknik
taleplerde bulunan Gedik, ABD’ye
giderek yaklaşık bir aylık sürede tüm
işlemleri yerine getirdi. Sinemanın
insanlığın ortak hafızasını, dönemle-
rin ruhunu ve sanatçıların dünyaya
bakışını geleceğe taşıyan güçlü kültü-
rel miras olduğunu söyleyen Dr.
Gedik, "Pier Paolo Pasolini gibi dün-
yada derin izler bırakmış yönetmen
ile ilgili 55 yıl önce hazırlanan filmi

restore ederek izleyiciyle buluştur-
mak, benim için büyük sorumlu-
luktu. Ses restorasyonunu İzmir’de
stüdyomda gerçekleştirdim. Görüntü
için özel yazılımlara ihtiyaç vardı.
Vakıf  tarafından ABD’ye çağrıldım.
Eserin özgün ruhuna ve estetik do-
kusuna sadık kaldım. Filmin Bolog-
na’da Cinema Ritrovato gibi
dünyanın en saygın festivallerinden
birinde gösterilmesi, emeğimin ulus-
lararası ölçekte karşılık bulması açı-
sından çok değerli" dedi. 
SİBEL KEZER
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Tamamen organik ürünlerin satıldığı Ekopazar İzmir, halkı güvenli gıdayla buluşturuyor. Organik
tarımı yaşam biçimi olarak benimseyen çiftçilerin ürünleri, topraktan tezgaha denetleniyor

İspanya’da sıcaklar: 1029 kişi hayatını kaybetti
2 İspanya'da geçtiğimiz ay etkili olan rekor sı-
caklarda bin 29 kişi hayatını kaybetti. Haziran
ayı, ülkede kayıtlara geçen en sıcak ikinci Ha-
ziran oldu. İspanya'da etkili olan rekor sıcak
hava dalgası, ülke genelinde ciddi sağlık sorun-
larına yol açtı. Geçtiğimiz ay 40 dereceyi aşan
sıcaklıkların ardından Haziran ayı, kayıtlar-
daki en sıcak ikinci Haziran olarak kaydedildi.
Sıcaklara bağlı ölüm sayısında da dikkat çekici
bir artış yaşandı. Bugün açıklanan resmi veri-
lere göre; geçtiğimiz ay etkili olan rekor sıcak-
lar nedeniyle bin 29 kişi hayatını kaybetti.
Sağlık Bakanlığı'nın günlük ölüm izleme sis-

temi MoMo verileri, geçtiğimiz ay sıcaklığa
bağlı ölümlerin 2015'ten bu yana en yüksek
seviyeye ulaştığını gösterdi. Meteoroloji ajansı
AEMET, geçen ay ortalama sıcaklıkların nor-
malin 3,2 derece üzerinde olduğunu ve bunun
2025 Haziran'ından sonra kaydedilen en sıcak
ikinci Haziran olduğunu bildirdi. AEMET'e
göre, sıcak hava dalgasının en yoğun olduğu
23 Haziran'da, ülke nüfusunun yaklaşık yüzde
73'üne denk gelen 35,7 milyon kişi sıcaklık ne-
deniyle sağlık riski altındaydı; bunların yüzde
38'i ise yüksek risk grubundaydı. AEMET söz-
cüsü Ruben del Campo yaptığı açıklamada,

"Ülkede 1975'ten bu yana Haziran ayında 12
sıcak hava dalgası yaşandı ve bunların yarısı
son 10 yılda meydana geldi. Kayıtların tutul-
maya başlandığı 1961'den bu yana en sıcak 13
Haziran ayının tamamı 21. yüzyılda gerçek-
leşti" dedi. Ruben del Campo, "1-30 Haziran
tarihleri arasında yerel ölçüm istasyonlarında
165 maksimum sıcaklık rekoru kırıldı; bunla-
rın 145'i aylık, 20'si ise tüm zamanların reko-
ruydu. Ayrıca 225 en yüksek minimum
sıcaklık rekoru kırıldı; bunların 180'i aylık, 45'i
ise tüm zamanların rekoru olarak kaydedildi"
diye konuştu. İHA
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Konfeksiyon ve tekstil sektörleri TİM
İlk 1000 İhracatçı Listesinde 130 fir-
mayla ihracat şampiyonları arasında
temsil edilirken, 2025 yılında 8,3 milyar
dolar dövizi Türkiye’ye kazandırdılar.

Ege Bölgesi’ndeki tekstil ve hazır
giyim ihracatçılarının 16’sı TİM İlk
1000 İhracatçı Listesine girme başarısın
gösterdi. 16 firma 2025 yılında 1 milyar
870 milyon dolarlık ihracata imza attı.

İzmir merkezli ÜNİTEKS Tekstil
Gıda Sanayi Dış Ticaret A.Ş., 2025 yı-
lında 247,8 milyon dolarlık hazır giyim
ve konfeksiyon ihracatıyla sektöründe
Türkiye şampiyonu olma mutluluğu ya-

şadı. Firma hazır giyim ve konfeksiyon
sektöründe ilk kez Türkiye birinciliğini
İzmir’e getirdi. ÜNİTEKS Tekstil Gıda
Sanayi Dış Ticaret A.Ş. genel sırala-
mada da 3 sıra yükselerek 114. sıranın
sahibi oldu. Hazır giyim sektöründe İz-
mir’in gururlarından bir diğeri SUN
Tekstil Sanayi ve Ticaret A.Ş. oldu.
Firma 200 milyon dolarlık döviz getiri-
siyle sektöründe Türkiye üçüncüsü olur-
ken, genel kategoride 155. sıraya
yerleşti. Konfeksiyon ihracatında Tür-
kiye geneli sıralamada ilk üç firmanın
ikisi Egeli ihracatçılardan oluştu. Ege
Bölgesi’nde faaliyet gösteren “Balta Ori-

ent Tekstil, Ekoten Tekstil, Fore Uluslar-
arası Paz., İşbir Sentetik Dokuma, Uçak
Tekstil, Menderes Tekstil, Pergamon
Status Dış Ticaret A.Ş., Alper İç ve Dış
Tic., DTS Denizli Tekstil, Gamateks
Tekstil, Veritas Tekstil Konfeksiyon, Fili-
dea Tekstil, Ozanteks Tekstil, Sürü
Tekstil Konfeksiyon” TİM İlk 1000 İh-
racatçı Listesine girme mutluluğu yaşa-
yan firmalar oldu.

Türkiye İhracatçılar Meclisi’nin Türk
ihracatının röntgenini çektiği TİM İlk
1000 İhracatçı Listesi’nde Egeli hazır
giyim ihracatçılarının güçlü temsilinin
gurur verici olduğunu dile getiren Ege

Hazır Giyim ve Konfeksiyon İhracatçı-
ları Birliği Başkanı Çağlar Bağcı, “Sek-
törümüzün listedeki konumu geleceğe
dair umutlarımızı güçlendiriyor” dedi.

Ege Hazır Giyim ve Konfeksiyon İh-
racatçıları Birliği’nin ihracat kayıpları-
nın sona ermesi ve ihracatta tekrar
artışa geçmesi için firmaları uluslararası
pazarlara daha iyi tanıtacak fuarlar ve
sektörel ticaret heyetlerine yoğunlaştıkla-
rını ifade eden Başkan Bağcı, 2026 yılı-
nın ikinci yarısından itibaren hazır
giyim ve konfeksiyon sektöründe ihra-
catta ibrenin yukarı yönlü olmasını bek-
lediklerini kaydetti. EGEMEN SAYIN

İzmir Sanayici ve İş İnsanları Der-
neği, (İZSİAD) “İzmir Kalkınma
Ajansı Destekleri Hakkında Bilgilen-
dirme” toplantısında üyeleri ve iş
dünyası temsilcilerini İzmir Kal-
kınma Ajansı Genel Sekreteri Dr.
Mehmet Yavuz ile bir araya getirdi.
Swissôtel Büyük Efes Oteli’ndeki
toplantıda yatırım teşvik sisteminin
yeni dönem başlıkları, desteklenecek
yatırım alanları, yerel kalkınma des-
tekleri ele alındı.

İZSİAD Yönetim Kurulu Başkanı
Alaattin Yüksel, yatırım teşvikleri ve
desteklerinin işletmelerin büyümesi,
yeni yatırımların hayata geçirilmesi
ve kentin güçlenmesi için önem taşı-
dığını söyledi. Değişen ekonomik ko-
şullarda firmaların doğru destek
mekanizmalarına erişebilmesinin iş
dünyası için değerli olduğunu ifade
eden Yüksel, yatırım teşvikleri, kal-
kınma destekleri ve bölgesel fırsatla-
rın yeni yatırımlar ve İzmir’in
ekonomik gücünün artırılması açı-
sından önem taşıdığını söyledi. 

İzmir Kalkınma Ajansı Genel Se-
kreteri Dr. Mehmet Yavuz, yatırım

teşvik sistemi içinde yerel kalkınma
desteklerinin yeni dönemde daha gö-
rünür olduğunu söyledi. İZKA’nın
firmalara rehberlik hizmeti sundu-
ğunu, başvuru ve karar süreçlerinin
bakanlıklar üzerinden yürütüldü-
ğünü belirten Yavuz, yerel teşvik-
lerde ise farklı olarak tüm sürecin
İzmir Kalkınma Ajansı üzerinden
ilerlediğini ifade etti.

2026 yerel kalkınma hamlesi için
destek başvurularının bittiğini, de-
ğerlendirmelerin sürdüğünü belirten
Yavuz, 2027’de desteklenecek alanla-
rın belirlenmesinde iş dünyasının gö-
rüşlerini önemsediklerini ifade
ederek, “Desteklenecek alan ve sek-
törler için başta iş dünyası STK’ları
olmak üzere sektör temsilcileri, mes-
lek örgütleri ve kent dinamiklerinden
öneri bekliyoruz. Yerel kalkınma,
kentin ihtiyaç ve potansiyelini doğru
okuyan ortak akılla güçlenebilir”
diye konuştu. Yatırım teşvik sistemi-
nin proje bazlı teşvikler, HİT-30
Programı, Türkiye Yüzyılı Kalkınma
Hamlesi, sektörel ve bölgesel teşvik
sistemi, dijital dönüşüm programı ve

yeşil dönüşüm programından oluş-
tuğu ifade eden Yavuz, Türkiye Yüz-
yılı Kalkınma Hamlesi kapsamında
teknoloji hamlesi, yerel kalkınma
hamlesi ve stratejik hamle destekleri-
nin öne çıktığını vurguladı. Yerel
Kalkınma Hamlesi’nin temel amacı-
nın yerel dinamikleri dikkate alarak
bölgeler arası gelişmişlik farklarını
azaltmak, illerin potansiyellerini de-
ğerlendirmek ve rekabet güçlerini ar-
tırmak olduğu belirten Yavuz,
sürecin il bazlı çağrı, proje bazlı yerel
veya bakanlık değerlendirmesi, ko-
mite kararı ve yatırım teşvik belgesi
aşamalarıyla yürütüldüğü ifade etti.

2026’da İzmir’de desteklenecek
yatırım konuları paylaşan Yavuz,
“Aktarma elemanlarının üretimi,
deniz ürünleri kaynaklı fonksiyonel
gıda maddeleri üretimi, Küçük Men-
deres Havzası’ndaki ilçelerde doğa
temelli turizm yatırımları ve nitelikli
kültür endüstrisi yatırımları destekle-
necek. Yatırım konuları her ocak
ayında gelen talep ve önerilerle re-
vize edilecek” diye konuştu. 
HABER MERKEZİ

Türkiye’nin ihracat şampiyonlarının yer aldığı TİM İlk 1000 İhracatçı Listesi’nde 
Hazır giyim ve konfeksiyon sektöründen 85, Tekstil sektöründen 45 firma yer aldı
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İZKA desteklerini İZSİAD’a anlattılar

‘Şampiyonlar Listesi’ne 
16 Egeli tekstilci girdi

T.C.
İZMİR

14. (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU
2026/6 TEREKE SATIŞ

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET 
HABER SİTESİ İLANI

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi
üzerinden 2026/6 TEREKE SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve
önemli vasıfları:
1 NO'LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Buca İlçe, KIZILÇULLU Mahalle/Köy, İZMİR BUCA CAD 

KÖPRÜ CİVARI Mevkii, 474 Ada, 9 Parsel, ... Adresi : Hürriyet 
Mahallesi, 468 Sokak, No:23 Buca/İzmir Buca / İZMİR

Yüzölçümü : 173 m2 
İmar Durumu : İzmir İli, Buca İlçesi, Kızılçullu Mahallesi, 474 ada, 9 parselde kayıtlı 

taşınmaz, 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı kapsamında kısmen 
yol, kısmen de yeşil alanda kalmaktadır. Kıymeti : 1.830.000,00 TL 
KDV Oranı : %20

Kaydındaki Şerhler : Tapa kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02502012

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati :  21/07/2026 - 14:06
------------------------------------------------------------------------
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 14:06

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/08/2026 - 14:06
------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 24/08/2026 - 14:06

Örnek No:55*

Petrokimya yatırımı
iptal sanayici
ithalata mahkum
2 Türkiye Varlık Fonu (TVF) Adana Cey-
han’da BOTAŞ arazisinde özel sektör kuru-
luşlarıyla risk paylaşım modeliyle kurmayı
planladığı petrokimya kompleksi yatırımın-
dan vazgeçti, plastik sektörü hayal kırıklığı
yaşıyor.  TVF’nin kararı sonrasında sektörün
yerli hammadde üretiminde yaşadığı sorun-
ları değerlendiren Menemen Plastik İhtisas
Organize Sanayi Bölgesi Yönetim Kurulu
Başkanı Salih Esen, Türk plastik sektörünün
dünyanın 6., Avrupa’nın Almanya’dan sonra
2. büyük üretim gücü olduğunu hatırlatarak,
“Üretim, istihdam ve ihracatta hayati işlev
yüklenen plastik sanayicisi ithal hammad-
deye mahkûm ve okyanusta adeta tek başına
yüzüyor” dedi. Türkiye’de yerli petrokimya
üretiminin iç pazardaki payının 20 yıl önce-
sine kadar yüzde 25 olduğunu kaydeden
Esen, tek entegre hammadde üreticisi Pet-
kim’de üretim yapan fabrikaların pek çoğu-
nun kapanması ile bu oranın yüzde 5
seviyesine kadar indiğini vurguladı. 

PETROKİMYA İTHAL EDİLİYOR

Bilgi, sermaye ve teknoloji yoğun olan petro-
kimya yatırımlarının dünyada doğrudan dev-
letler ya da devletlerin içinde olduğu
konsorsiyumlarca yapıldığına dikkat çeken
Salih Esen şu değerlendirmeyi yaptı: “TVF
öncülüğünde, sektörün hammadde tüketicisi
şirketlerinin de yer aldığı bir risk paylaşımı
modeliyle kurgulanan entegre petrokimya
yatırımını merak ve heyecanla bekliyorduk.
Mülkiyet sorunu olmayan arazide ÇED ra-
poru dahi alınan bu projeden neden ve niçin
vazgeçildiğini anlamakta zorlanmaktayız.
Türkiye her yıl 15 milyar doların üzerinde
petrokimyasal hammadde ithal ediyor.
ABD-İran savaşının ardından fiyatların dolar
bazında iki kata yakın artması ile ithalatımız
bu yıl 25 milyar dolara yaklaşacak. Türkiye
bu özelliği ile Çin’den sonra dünyanın ikinci
büyük ithalatçısı. Çin’in üretim ölçeğini dik-
kate alırsak, ekonomik ölçeğimize göre itha-
latta dünya lideri konumdayız. Türkiye
imalat sanayisini böyle ayakta tutamaz.
Bizim kadar yüksek üretim hacmine sahip
olup hammaddede bu kadar yüksek oranda
ithalata bağımlı başka bir ülke yok. Mevcut
durumu ülkemizin ekonomisi için bir bekâ
sorunu olarak görmekteyiz. Çözüm öneri-
miz, devletin de içinde olduğu bir yatırım
planının mutlaka hayata geçmesi yönünde.”
HABER MERKEZİ

2026 yerel kalkınma hamlesi için
destek başvurularının bittiğini, değer-

lendirmelerin sürdüğünü belirten
Yavuz, 2027’de desteklenecek alan-
ların belirlenmesinde iş dünyasının

görüşlerini önemsediklerini ifade etti



Evlilik gençler için ekonomik
nedenlerle ulaşılmaz hedef  haline
geliyor. Çalışanlarının yarısının
aylık maaşı olan asgari ücret,
açlık sınırının bile altında kalınca,
gençler evlilik için gerekli masraf-
lara bütçe ayıramaz hale geldi. Ev
kirası, mobilya, beyaz eşya, takı,
gelinlik, damatlık, düğün, balayı
derken milyonlarca lirayı bulan
evlilik harcaması pek çok genç
için hayal oldu. Türkiye İstatistik
Kurumu’nun verilerine göre,
2024 yılında 569 bin 983 kişi
dünya evine girerken, bu rakam
2025 yılında 552 bin 237 oldu.
Yıllara göre ortalama ilk evlenme
yaşı incelendiğinde, her iki cinsi-
yette de ilk evlenme yaşının arttığı
görüldü. Ortalama ilk evlenme
yaşı 2025 yılında erkeklerde 28,5
iken kadınlarda 26,0 oldu. Erkek
ile kadın arasındaki ortalama ilk
evlenme yaş farkı ise 2,5 yaş ola-
rak gerçekleşti. Gençler neden ev-

lenemediklerini açıklarken, ne-
denlerini, "Çok masrafı var, başta
altın fiyatları olmak üzere. Gelin-
lik masrafıdır, damatlık masrafı-
dır, orkestrası müziğidir, eşyası,
evidir, daha oraya girmeden çok
masraf  çıkıyor. İnsanların du-
rumu çok kötüye gidiyor. Ne evle-
nebiliyor ne altın alabiliyor ne de
eşyalarını karşılayabiliyorlar.
Hayat, geçim çok pahalı, çok zor”
diye sıraladılar. Evlenme zorlaş-
tıkça evliliğe bakış açısı da değiş-
meye başladı. Evlenebilenlerin
yaş ortalaması da yükseldi. İlk ev-
lenme yaşı erkeklerde ortalama
28,5, kadınlarda 26’ya yükseldi.
Evlenme hızının en yüksek ol-
duğu il Gaziantep, onu Osmaniye
ve Şanlıurfa izledi. En düşük ol-
duğu il Tunceli. Tunceli’yi Gü-
müşhane ve Ardahan takip etti. 

Öte yandan geçim sıkıntısı ev-
lilikleri de bitiriyor. İşsizlik, düşük
maaşlarla çalışma, bu maaşların

zamanında alınamaması evlilik-
lerde geçimsizliği, kavgaları ve
özellikle şiddeti arttıran unsurlar
haline geldiği için boşanmalar da
arttı. 2024’te Türkiye genelinde
188 bin 963 boşanma gerçekleşir-
ken, bu rakam 2025 yılında 193
bin 793’e çıktı. Boşanma hızının
en yüksek olduğu il İzmir. İzmir’i
Antalya ve Denizli izledi. Bo-
şanma hızının en düşük olduğu il
sırasıyla Hakkari, Şırnak ve Bitlis. 

Boşanma nedenlerinin başında
ev sorumluluklarını yerine getire-
meme ve ailenin geçimini sağla-
yamama geliyor. Sorumsuzluk
yüzde 61,5 ile en önemli neden-
ken, evin ekonomik olarak geçi-
mini sağlayamama yüzde 42,6 ile
ikinci sırada. Ekonomik sıkıntılar
şiddeti de beraberinde getiriyor.
Dayak üçüncü sırada, aldatma
dördüncü sırada, içki beşinci, terk
etme altıncı sırada yer aldı. 
HÜSNİYE SEVAL ACUN

Birleşik Kamu-İş’in Haziran 2026
açlık ve yoksulluk sınırı araştırmasına
göre, 4 kişilik bir aile için açlık sınırı 37
bin 996 liraya, yoksulluk sınırı ise 116
bin 106 liraya yükseldi. Konfederas-
yon, dört asgari ücretle geçinen bir ai-
lenin dahi yoksulluk sınırının altında
kaldığını, en düşük memur maaşının
ise yoksulluk sınırına ulaşabilmesi için
yüzde 87,6 oranında artırılması gerek-
tiğini açıkladı. Araştırmaya göre; açlık
sınırı haziranda önceki aya göre 341
lira artarak 37 bin 996 liraya yükselir-
ken, gıda dışındaki gereksinimler için
yapılması gereken harcama ise 1.920
liralık yükselişle 78 bin 110 liraya çıktı.
İkisinin toplamından oluşan yoksulluk
sınırı ise önceki aya göre 2 bin 261 lira
artarak 116 bin 106 lira oldu. Son bir

yılda açlık sınırı 10 bin 581 lira, gıda
dışındaki ihtiyaçlar için yapılması gere-
ken harcama 21 bin 666 lira ve yoksul-
luk sınırı 32 bin 247 lira artış gösterdi.
Araştırmada dört kişilik bir ailenin her
bireyinin asgari ücret alması halinde
dahi ailenin yoksulluk sınırı altında kal-
dığı kaydedildi. Açıklamada, şu ifade-
lere yer verildi: "Asgari ücret
haziranda dört kişilik bir ailenin sadece
22 günlük beslenme giderini, yoksulluk
sınırının ise dörtte birini zor karşılıyor.
Ailede dört kişinin asgari ücretle çalışa-
rak haneye getireceği gelir bile yoksul-
luk sınırının 3 bin 806 lira altında
kaldı. Diğer bir ifadeyle dört asgari
ücret giren dört kişilik bir aile bile yok-
sulluk sınırını yenemiyor. En düşük
emekli aylığı ise sadece 16 günlük bes-

lenmeye bile yetmiyor, yoksulluk sınırı-
nın ise sadece yüzde 17,2’sinde kalı-
yor." Birleşik Kamu-İş en düşük
memur maaşının yoksulluk sınırına
ulaşabilmesi için yüzde 87,6 oranında,
ortalama memur maaşının ise yüzde
71,7 oranında zam alması gerektiğini
aktararak, şu ifadeleri kullandı: "Bu
yılın ilk yarısı için aile ve çocuk yar-
dımı dahil 61 bin 890 liraya yükselen
en düşük memur maaşı yoksulluk sını-
rının yüzde 53,3’ünü, 67 bin 630 li-
raya yükselen ortalama memur maaşı
ise yüzde 58,2’sini karşılıyor. Yoksulluk
sınırını karşılayabilmesi için en düşük
memur maaşının en az yüzde 87,6,
ortalama memur maaşının ise yüzde
71,7 oranında artırılması gerekiyor."
HABER MERKEZİ

Asgari ücretin, açlık sınırının altında kaldığı Türkiye’de, yeni yuva
kurmanın maliyeti milyonları buluyor. Bu da evlenme planlarını iptal
ettirirken, boşanmalar artıyor. İzmir boşanmalarda birinci sırada

5
3 TEMMUZ 2026 

CUMAEKONOMİ

Yoksulluk 116 bin lirayı aştı

Ankara Ticaret Odası (ATO) Baş-
kanı Gürsel Baran, "Takipteki KOBİ
kredileri bir yılda yüzde 126 oranında
artarak 5,7 milyar dolara yükselmiş
durumda. İşletmelerimizin, ekonomik
göstergelerdeki iyileşmeleri bekleyecek
hali kalmadı" dedi. Finansmana eri-
şimde yaşanan sıkıntıların özellikle
KOBİ'leri olumsuz etkilediğine belir-
ten Baran, "Takipteki KOBİ kredileri
bir yılda yüzde 126 oranında artarak
5,7 milyar dolara yükselmiş durumda.
İşletmelerimizin, ekonomik gösterge-
lerdeki iyileşmeleri bekleyecek hali kal-
madı. Reel sektöre ayrılan kaynaklar
daha kapsamlı bir şekilde devreye alın-
malı. Ekonominin çarklarını döndüre-
cek faiz oranı ile mümkünse sıfır faiz
oranı ile beş yıl gibi uzun vadeli geri
ödeme takvimiyle kredi imkanları ge-
nişletilmelidir. Belirlenecek bir takvim
içerisinde, gerçek kişilerin gayrimen-

kul satarak işletmesine sermaye olarak
koyması halinde değer artış kazancına
gelir vergisi istisnası, tapu harcına da
geçici istisna getirilmeli" ifadelerini
kullandı. Baran, reel sektöre finans-
man için dile getirdiği 7 öneriyi şu şe-
kilde paylaştı: "Türkiye Cumhuriyeti
Merkez Bankası ılımlı faiz indirim sü-
recini başlatmalıdır. Aşağı yönlü eği-
lim göstermeyen faiz oranı enflasyon
beklentisinin yukarıda kalması sonu-
cunu doğuruyor. Bankaların kredi kul-
landırmasına sınır getiren
düzenlemeler gevşetilmelidir. Reel sek-
töre ayrılan kaynaklar daha kapsamlı
bir şekilde devreye alınmalıdır. Ekono-
minin çarklarını döndürecek faiz oranı
ile mümkünse sıfır faiz oranı ile beş yıl
gibi uzun vadeli geri ödeme takvi-
miyle kredi imkanları genişletilmelidir.
Hali hazırda, kredi kullanırken yüzde
5 gibi bir oran olarak uygulanan

Banka ve Sigorta Muameleleri Vergisi
belli süre alınmamalıdır. Belirlenecek
takvim içinde, gerçek kişilerin gayri-
menkul satarak işletmesine sermaye
olarak koyması halinde değer artış ka-
zancına gelir vergisi istisnası, tapu har-
cına da geçici istisna getirilmelidir.
Faiz oranlarının düşmesini sağlamak
için döviz talebini azaltıcı uygulamalar
devreye alınmalıdır. Yerlileşme Türk
malı kullanma teşvikleri, kamu satın
alım prensipleri genişletilmeli, yaygın-
laştırılmalıdır."

Faiz oranlarının düşmesini sağla-
mak için döviz talebini azaltıcı uygu-
lamaların devreye alınması
gerektiğini de ifade eden Baran, yer-
lileşme ve Türk malı kullanma konu-
sundaki teşvikler ile kamu satın alım
prensiplerinin genişletilmesi ve yay-
gınlaştırılması çağrısında da bu-
lundu. İHA

Takipteki KOBİ kredileri 5,7 milyar dolara ulaştı

TARIMSAL HİZMETLER DAİRESİ BAŞKANLIĞI TARIMSAL
ÜRETİM ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜNE SIVI ORGANOMİNERAL

GÜBRE ALIMI

TARIMSAL HİZMETLER DAİRESİ BAŞKANLIĞI TARIMSAL ÜRETİM ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜNE
SIVI ORGANOMİNERAL GÜBRE ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/1135711
1- İdarenin
1.1. Adı : İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI TARIMSAL 

HİZMETLER DAİRESİ BAŞKANLIĞI TARIMSAL ÜRETİM ŞUBE 
MÜDÜRLÜĞÜ

1.2. Adresi : İzmir Büyükşehir Belediyesi, Mimar Sinan Mahallesi 9 Eylül Meydanı 
No:9/1 Kültürpark içi 1 no'lu Hol Konak/İzmir KONAK/İZMİR

1.3. Telefon numarası : 02322934276
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 24.07.2026 - 14:30
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) 
adres : İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ SATIN ALMA DAİRESİ 

BAŞKANLIĞI (MİMAR SİNAN MAHALLESİ 9 EYLÜL MEYDANI 
NO:9/1 KÜLTÜRPARK 1 NOLU HOL KONAK/İZMİR)

3- İhale konusu 
mal alımının
3.1. Adı : TARIMSAL HİZMETLER DAİRESİ BAŞKANLIĞI TARIMSAL 

ÜRETİM ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜNE SIVI ORGANOMİNERAL GÜBRE 
ALIMI

3.2. Niteliği, türü ve miktarı: SIVI ORGANOMİNERAL GÜBRE ALIMI - 40.000 LİTRE
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : MALLAR, 3962/30 SK. NO:155 UZUNDERE/İZMİR ADRESİNDE 

BULUNAN MERKEZ AMBARINA TESLİM EDİLECEKTİR.
3.4. Süresi/teslim tarihi : YÜKLENİCİ İLE İDARE ARASINDA SÖZLEŞMENİN 

İMZALANMASINDAN İTİBAREN 15 (Onbeş) TAKVİM GÜNÜ 
İÇERİSİNDE TESLİM EDİLECEKTİR.

3.5. İşe başlama tarihi : SÖZLEŞMENİN İMZALANMASINDAN İTİBAREN
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Analiz Raporu
Gübre Dağıtıcı Belgesi
İzin/Ruhsat Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02494748

Hayat pahalılığı evliliğe engel

Birleşik Kamu-İş Sendikası açıkladı:
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Bornova Belediye Meclisi Temmuz
Ayı Olağan Toplantısı, Ömer Eşki baş-
kanlığında Nevzat Kavalar Kültür Mer-
kezi Meclis Salonu’nda gerçekleştirildi.
Kentin geleceğine yön verecek kararların
alındığı mecliste, başkanlıktan gelen iki
kritik önerge meclis üyelerinin oy birli-
ğiyle kabul edildi. Alınan kararla Bor-
nova Belediyesi; yeşil, dijital ve kentsel
dönüşüm vizyonunu simgeleyen "Kent
Bostanları", "Dijital İkiz" ve "Bornova
Miras" projeleriyle Türkiye vitrinine çıkı-
yor. Başkan Ömer Eşki, göreve geldikleri
ilk günden itibaren Bornova’yı kentsel,
yeşil ve dijital alanlarda dönüştürme sözü
verdiklerini hatırlatarak, bu projelerin her
birinin ilçeyi yerel yönetimlerde bir
"Kutup Yıldızı" konumuna getireceğini
vurguladı. Bornova Belediyesi, Türkiye
Sağlıklı Kentler Birliği tarafından düzen-
lenen 2026 Sağlıklı Şehirler En İyi Uygu-
lama Yarışması’na, kentin çehresini ve
sosyal dokusunu değiştiren üç güçlü pro-
jeyle çıkarma yapacak. Meclisten geçen
yetkiyle Bornova, ulusal alanda başarısını
tescillemek için gün sayıyor. Toplumsal

eşitliğe yeşil dokunuş: "Toplumsal Eşitliğe
ve Bağlılığa Katkı" kategorisinde yarışa-
cak Kent Bostanları Projesi, Eylül 2024
tarihinden bu yana Bornovalıları top-
rakla buluşturuyor. Proje, şehir hayatı
içinde tarımsal üretimi desteklerken, sos-
yal dayanışmayı ve eşitliği de en üst sevi-
yeye çıkarıyor. Akıllı şehirlerin öncüsü
Bornova: "Akıllı Şehir" kategorisinde baş-
vuru yapılacak olan Dijital İkiz Projesi,
2025 yılından bu yana kentin yönetimsel
verimliliğini artırıyor. Bornova'nın dijital
bir kopyasını çıkaran bu teknoloji, gelece-
ğin planlamasını bugünden yapıyor. Geç-
mişten geleceğe uzanan köprü: "Kültür,
Sanat ve Spor Aktiviteleri" kategorisinde
Bornova’yı temsil edecek olan Bornova
Miras Projesi, 2024 yılından beri kentin
tarihi, kültürel ve sanatsal değerlerini ko-
ruyarak geleceğe aktarıyor.

Belediyecilikte teknoloji çağına ayak
uydurmanın ötesine geçerek çağ açmayı
hedefleyen Bornova Belediyesi, Türkiye
Bilişim Derneği tarafından düzenlenen
"Bilişim Yıldızları 2026 Yerli ve
Milli/Özgün Proje Yarışması"na da katı-

lıyor. Belediye meclisinde kabul edilen
ikinci önergeyle, tamamen yerli, milli ve
özgün bir yazılım hamlesi olan Dijital
İkiz Projesi, akıllı şehir teknolojileri ala-
nında Bornova’yı zirveye taşımak için ya-
rışacak. Başkan Ömer Eşki, bu
yarışmalarda Bornova Belediyesi’ni tem-
sile, imzaya ve ilzama yetkili kılındı. Bor-
nova Belediye Başkanı Eşki, "Yola
çıkarken Bornova için kentsel, yeşil, dijital

dönüşüm olmak üzere üç temel eksen be-
lirledik. Kentsel dönüşümle vatandaşları-
mıza güvenli yaşam alanları sunarken,
yeşil dönüşümle doğayla barışık Bornova
inşa ediyoruz. Dijital dönüşümle çağın
ötesinde, şeffaf  ve hızlı bir belediyecilik
hizmeti sağlıyoruz. Üç projemiz, Türki-
ye'deki yerel yönetimlerin ufkunu açacak
nitelikte" diye konuştu. 
HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediyesi, deniz-
lerin korunmasına yönelik çalışmala-
rını toplumun farklı kesimlerinin
katılımıyla sürdürmeye devam ediyor.
Bu kapsamda, 1 Temmuz Denizcilik
ve Kabotaj Bayramı dolayısıyla İzmir
Kahramanlar Lions Kulübü iş birli-
ğinde çevre farkındalığı etkinliği dü-
zenlendi. Etkinliğe Sarıgözoğlu
Torbalı Genç Birlik Kadın Futbol Ta-
kımı sporcuları da katılarak çevre bi-
linci çalışmalarına destek verdi.
Etkinlik, İzmir Büyükşehir Belediyesi
tarafından yürütülen "Beraber Temiz-
liyoruz" projesine ilişkin yapılan bilgi-
lendirme sunumuyla başladı.
Ardından gönüllüler tarafından kıyı
temizliği gerçekleştirildi. Sahil şeri-
dinde biriken atıklar toplanırken, katı-
lımcılar özel ekipmanlarla deniz
yüzeyindeki katı atıkların temizlenme-
sine de katkı sağladı.

"ÇEVREYİ 
KORUMAK ORTAK 
SORUMLULUĞUMUZ"

Program kapsamında deniz süpür-
gesine çıkan katılımcılar, İzmir Körfe-
zi'nde yürütülen temizlik çalışmalarını
yerinde gözlemledi. Deniz yüzeyinde
biriken organik atıklar, plastikler ve
diğer katı atıkların toplama süreci uy-
gulamalı olarak anlatıldı. İzmir Bü-
yükşehir Belediyesi Deniz Koruma
Şube Müdürlüğü personeli Saygın
Yörük, katılımcılara deniz kirliliğinin
nedenleri, Körfez ekosistemi üzerin-
deki etkileri ve sürdürülebilir çevre yö-
netimi konusunda bilgi verdi. Kısa
sürede toplanan atık miktarı, denizle-
rin korunmasına yönelik toplumsal
duyarlılığın önemini bir kez daha or-
taya koydu. İzmir Kahramanlar Lions
Kulübü 2026-2027 Dönem Başkanı
Zerbab Baran, yeni hizmet dönemine
çevre temalı bir projeyle başlamayı
özellikle istediklerini belirterek, "Çev-
reyi korumak yalnızca kirlenen alan-
ları temizlemek değil, doğaya karşı
sorumluluğumuzu her gün yeniden
hatırlamaktır. Gelecek nesillere daha
yaşanabilir bir dünya bırakmak için
çevre bilincini güçlendirmeye devam
edeceğiz" dedi. HABER MERKEZİ

2 Konak Belediye Meclisi temmuz ayı-
nın ilk birleşimi için Selahattin Akçi-
çek Kültür Merkezi’nde bir araya
geldi. Gündemin önemli maddele-
rinden biri ek önergeyle meclise ta-
şınan “Alsancak Mahallesi 1440 ve
1441 Sokaklar sınırları içinde
yeme-içme sektörünün yoğunluğu,
yaya sirkülasyonunun yüksekliği ve böl-
genin turizm potansiyeli dikkate alınarak
kent estetiğinin sağlanması, görsel kirliliğin önlen-
mesi, kamusal alan düzeninin korunması ve yaya
erişilebilirliğinin güçlendirilmesi amacıyla tente ve
tabela kullanımına ilişkin düzenleme yapılması
oldu. Acil kaydıyla gündeme girerek Turizm Geliş-
tirme, Tarihsel ve Kültürel Değerleri Koruma,

Esnaf, Dirençli Kentler ve Kentsel Yenileme
Komisyonlarına havale edilen önergeyle

ilgili Konak Belediye Başkanı Nilüfer
Çınarlı Mutlu, “Tentesiyle, tabelasıyla
kente yakışan, kent estetiğinin nasıl ol-
ması gerektiğini gösteren örnek bir
sokak yapmak istiyoruz. Biz, sokaklar-

daki esnafla toplantı yaptık. Onlarla ten-
telerin rengine kadar seçtik. Bunun meclis

kararına girmesi gerekiyor. Çünkü esnafa bildi-
rim yapacağız. Hukuki olarak belediyenin özel
mülke tente yapma yetkisi yok. Esnafın bunu yap-
ması için esnafa tebligat göndermemiz tebligat gön-
derebilmemiz için de meclisten karar çıkması
gerekiyor. Kent estetiğinde yol almamızın önünü aç-
manızı rica ediyorum” dedi. HABER MERKEZİ 

DESKİ’den 
61 milyonluk
altyapı hamlesi
2 Denizli Su ve Kanalizasyon İdaresi
(DESKİ) Genel Müdürlüğü, Merkez-
efendi ilçesinde büyük bir altyapı hamle-
sine imza atıyor. İlçenin en yoğun
nüfuslu yerleşim alanlarından biri olan
Şemikler Mahallesi’nde kronikleşen yağ-
mur suyu sorununu minimuma indire-
cek 61 milyon TL bütçeli proje için ilk
kazma vuruldu. Küresel iklim değişikliği-
nin etkisiyle son yıllarda sıklıkla görülen
ani ve yoğun yağışların şehir hayatını
olumsuz etkilemesini önlemek için başla-
tılan proje, uzun ömürlü mühendislik
standartlarıyla inşa ediliyor.
Şemikler Mahallesi’nde yürütülecek kap-
samlı çalışma, bölgenin aşırı yağış senar-
yolarına karşı tam dirençli hale
getirilmesini hedefliyor. Yatırım kapsa-
mında mahalle genelinde, yüksek debili
suları taşıyabilecek kapasitede 2 bin 700
metre uzunluğunda yağmur suyu hattı
döşenecek. Bu ana omurgayı destekle-
mek ve yüzey sularını hızla sisteme akıt-
mak amacıyla stratejik noktalara 400
adet yağmur suyu ızgarası yerleştirilecek.
Projenin tamamlanmasıyla birlikte, geç-
miş yıllarda yoğun yağış dönemlerinde
yaşanan lokal su baskınları, caddelerdeki
göllenmeler ve taşkın riskleri minimuma
indirilecek. HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediyesi Afet
İşleri ve Risk Yönetimi Dairesi Baş-
kanlığı öncülüğünde, afetlere hazırlık
çalışmalarını güçlendirmek ve ku-
rumlar arası iş birliğini artırmak
amacıyla sivil toplum kuruluşlarıyla
toplantı düzenlendi. Kültürpark’taki
Meclis Salonu’nda gerçekleştirilen
STK Koordinasyon ve Afet Daya-
nışma Ağı Toplantısında, afetlere di-
rençli bir kent oluşturmak için
yürütülen çalışmalar ve iş birliği ola-
nakları değerlendirildi. Toplantıya
İzmir Büyükşehir Belediyesi Başkan
Vekili Dr. Zafer Levent Yıldır, Afet İş-
leri ve Risk Yönetimi Dairesi Başkanı
Eylem Ulutaş Ayatar, Sosyal Hizmet-
ler Dairesi Başkanı Ela Hızlı, Eşref-
paşa Hastanesi Başhekimi Doç. Dr.
Başak Bayram, İtfaiye Dairesi Baş-
kanlığı Arama Kurtarma Şube Mü-
dürü Şenol Dereköy ve STK
temsilcileri katıldı. Büyükşehir Bele-
diyesi Başkan Vekili Dr. Zafer Levent
Yıldır, afet ve acil durumlar için yol
haritalarının hazırlanmasının büyük
önem taşıdığını vurguladı. Büyükşe-
hir Belediyesi ile sivil toplum kuruluş-
larının imkânlarını birleştirerek daha
etkin ve sağlıklı sonuçlar elde edil-
mesi gerektiğini belirten Yıldır, afet
anlarında karmaşık süreçlerin ortaya
çıkabildiğine dikkat çekti. Yıldır, “Ör-
gütlenme ve planlama süreçlerini
güncellemeliyiz. İletişimin sağlıklı yü-
rümesi önemli. Bazı sivil toplum ku-
ruluşlarının işi sadece iletişim
sağlamak bile olabilir. Böyle durum-

larda her konu çok önemli duruma
geliyor. Basit, ayrıntı gibi gördüğü-
müz birtakım konular başka sorunlar
haline dönüşebilir” diye konuştu.

Afet İşleri ve Risk Yönetimi Dai-
resi Başkanı Eylem Ulutaş Ayatar
afetlere hazırlık konusunda yapılacak
çalışmaları değerlendirmenin önemli
olduğunu söyledi. İzmir’i afetlere di-
rençli hale getirmek için çalıştıkları-
nın altını çizen Ayatar, “Afetler veya

acil durumları yaşadığımız zaman bi-
liyoruz ki örgütlü yapılar da kurum-
lara destek vermek için seferber
oluyor. Sizlerle farklı protokollerle iş
birliği içerisindeyiz. İş birliğimiz bun-
dan sonra da sürecek” diye konuştu.

Afet Koordinasyon Merkezi
(AKOM) Şube Müdürü Ferdi Gölcük
de yaptığı sunumda bütünleşik afet
yönetimi vizyonu ile hareket ettikle-
rini söyledi. Deprem risk yönetimi

kapsamında Deprem Master Planı
hazırlıklarının sürdüğünü anımsatan
Ferdi Gölcük, mikrobölgeleme, yapı
envanteri ve tsunami gibi çalışmala-
rın yürütüldüğünü aktardı. Gölcük,
“Orman yangınları diğer şehirlere
göre daha yüksek. Köylere tanker da-
ğıttık ve bu tanker aracılığıyla olası
yangınlara anında müdahale edilme-
sini sağladık. Sizin varlığınız bize güç
veriyor” dedi. HABER MERKEZİ

İzmir Büyükşehir Belediyesi, afetlere karşı daha güçlü ve koordineli mücadele için sivil toplum
kuruluşlarıyla aynı masada buluştu. Depremden orman yangınlarına kadar birçok risk başlığının 
ele alındığı toplantıda, afet anında hızlı ve etkili müdahale için dayanışmanın önemi öne çıktı

6 EKONOMİ
3 TEMMUZ 2026 
CUMA

Vizyon projeler Türkiye vitrininde

Afetler için dayanışma 
ağı gittikçe güçleniyor

Konak Belediyesi örnek sokaklar için çalışıyor Körfez temizliğinde seferberlik ilan ettiler
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Tarım ve gıda sektöründe iklim değişikliği,
su stresi ve kaynak verimliliği üretim planla-
masının temel unsurları haline gelirken, sek-
törün değişen koşullara uyum kapasitesi de
giderek daha kritik hale geliyor. Metsims Sür-
dürülebilirlik Müdürü Orhan Atacan, ta-
rımda en büyük riskin yalnızca maliyet
artışları olmadığını, iklim değişikliğinin doğ-
rudan üretimin kendisini tehdit ettiğini belir-
tiyor. Artan sıcaklık, uzun süren kuraklık, ani
sağanaklar, dolu ve don olayları ile değişen
mevsim düzeni tarımsal üretimi doğrudan et-
kiliyor. Bu durum, verim ve kalite kayıplarına
yol açarken birçok bölgede ürün desenlerinin
yeniden şekillenmesine neden oluyor. İklim
değişikliğinin etkileri bitkisel üretimle sınırlı
kalmıyor. Hayvancılıkta sıcaklık stresi, su ye-
tersizliği ve yem kaynaklarındaki azalma üre-
tim maliyetlerini artırırken verimliliği
düşürüyor. Tozlaşmada kritik rol üstlenen arı-

lar başta olmak üzere birçok canlı türünün
popülasyonundaki azalma ekosistem denge-
sini zayıflatıyor. Rekolte kayıpları, tarımsal
üretimde öngörülmesi gereken temel risk ka-
lemleri arasında değerlendiriliyor. Tarımda
suyun verimli kullanımı daha stratejik konu
haline geliyor. Damla sulama sistemlerinin
yaygınlaşması, su tüketiminin daha sistematik
bir biçimde izlenmesi ve alternatif  su kaynak-
larının değerlendirilmesi ön plana çıkıyor.
Suya erişimin zorlaştığı bir ortamda yalnızca
verim değil, birim su tüketimi başına üretim
temel performans göstergesi haline geliyor.
Tarımda vahşi sulama, kaçak kuyuların yete-
rince yönetilememesi ve sanayide plansız su
tüketimi yüksek seviyesini koruyor.

Tüketiciler yalnızca ürün fiyatına değil,
üretim sürecine, kullanılan kaynaklara ve çev-
resel etkilere de odaklanıyor. Dijital teknoloji-
lerle tarladan sofraya uzanan üretim

zincirinin izlenebilir hale gelmesi hem tüke-
tici güvenini artırıyor hem de ihracat pazarla-
rında önemli bir rekabet avantajı sağlıyor.

Gıda israfının azaltılması, sürdürülebilirlik
gündeminin temel başlıkları arasında yer alı-
yor. Tarım ve Orman Bakanlığı verilerine
göre Türkiye’de her yıl kişi başına 93 kilo-
gram gıda çöpe atılıyor. Küresel ölçekte tüke-
time hazır gıdanın yüzde 17’si perakende,
hane, restoran aşamalarında çöpe gidiyor. 

Atacan, sürdürülebilir tarım için kaynak
verimliliğini artırmanın kritik olduğunu belir-
terek, “İsrafı önleyerek tüketimi düşürmeli,
tarımda su başta olmak üzere kaynak tüketi-
minde verimliliği sağlamalı ve iklim değişikli-
ğine dirençli tarımı odağımıza almalıyız.
Küresel ısınma ve iklim krizi dünyanın ortak
sorunu. Tarım ve gıdada etkileri sürdürülebi-
lir bir gelecek için kritik öneme sahip.”
HABER MERKEZİ

EKONOMİ

Türkiye Ziraat Odaları Birliği Genel Baş-
kanı Şemsi Bayraktar, haziranda üretici mar-
ket fiyatlarındaki farklılıklarla, girdi
maliyetlerinde yaşanan değişimleri değerlen-
dirdi. Üretici ile market arasındaki fiyat farkı-
nın en fazla yüzde 379,3 ile elmada olduğunu
belirten Bayraktar, açıklamasını şöyle sür-
dürdü; "Elmayı yüzde 284,2 ile havuç, yüzde
283,5 ile çilek, yüzde 251,3 ile yeşil fasulye ve
yüzde 246,9 ile kiraz takip etti. Elma 4,8 kat,
havuç ile çilek 3,8 kat ve yeşil fasulye 3,5 kat
fazlaya satıldı. Üreticide 18 lira 75 kuruş olan
elma markette 89 lira 87 kuruşa, 22 lira 50
kuruş olan havuç 86 lira 45 kuruşa, 43 lira
olan çilek 164 lira 91 kuruşa, 46 lira 25 kuruş
olan yeşil fasulye 162 lira 45 kuruşa ve 57 lira
50 kuruş olan kiraz 199 lira 48 kuruşa satıldı.
Markette fiyatı en fazla artan ürün çilek, üreti-

cide kabak oldu. Fiyatı en fazla düşen ürün
markette domates, üreticide karpuz oldu."

Markette 38 ürünün 21'inde fiyat artışı,
17'sinde fiyat düşüşü görüldü. Markette fiyatı
en çok artan ürün yüzde 81 ile çilek oldu.
Onu yüzde 52,2 ile havuç, yüzde 32,8 ile
kabak, yüzde 32,5 ile kuru soğan ve yüzde
24,7 ile patates izledi. Markette fiyatı en fazla
azalan yüzde 37,8 ile domates oldu. Onu
yüzde 22,3 ile karpuz, yüzde 17,1 ile nohut,
yüzde 13,3 ile kuru üzüm ve yüzde 10,5 ile
yumurta izledi.

Üreticide 30 ürünün 12'sinde fiyat artışı
olurken 9 üründe fiyat düşüşü görüldü. 9
üründe ise fiyat değişimi olmadı. Üreticide en
çok fiyat düşüşü yüzde 54,8 ile karpuzda gö-
rüldü. Karpuzdaki fiyat düşüşünü yüzde 43,3
ile domates, yüzde 30,4 ile limon, yüzde 25,4

ile yeşil fasulye ve yüzde 15,7 ile maydanoz iz-
ledi. Üreticide en çok fiyat artışı yüzde 112,5
ile kabakta görüldü. Kabaktaki fiyat artışını
yüzde 50 ile havuç, yüzde 47,4 ile patlıcan,
yüzde 33,4 ile sivri biber ve yüzde 28,1 ile pa-
tates izledi.

Kabak, patlıcan, sivri biber ve salatalık se-
raları söküldü, arz düştü, fiyatlar arttı. Doma-
teste sera sezonu bitse de Antalya'nın,
Mersin'in ve Balıkesir'in yayla kesimlerinde
domates hasadının başlamasıyla arz arttı, fi-
yatlar düştü. Hasattaki artışa bağlı karpuz ar-
zının yükselmesi üretici fiyatlarını indirdi.
Limonda talep azalması, üretici fiyatlarını dü-
şürdü. Yazlık patateste ilkbahar yağışlarının
uzun sürmesi ürünü bozdu, fiyatları yükseltti.
Havuçta turizme bağlı talep artışı var, fiyatlar
yükseldi. HABER MERKEZİ

2 Köprü, otoyol ve tünel geçiş
ücretleriyle ilgili standart bir uy-
gulama üzerinde duruluyor.
Buna göre yap-işlet-devret (YİD)
yöntemiyle özel sektör tarafın-
dan inşa edilip işletilen, araç
geçiş garantili köprü, otoyol ve
tünellere biri ocak, diğeri tem-
muz olmak üzere yılda iki kez
zam yapılacak. Karayolları
Genel Müdürlüğü’nün (KGM)
işlettiği köprü ve otoyollara ise
yılın başında tek zam yapılacak.
Köprü, otoyol ve tünel geçiş üc-
retleriyle ilgili standart uygulama
üzerinde duruluyor. Yap-işlet-
devret (YİD) yöntemiyle özel
sektör tarafından inşa edilip işle-
tilen, araç geçiş garantili köprü,
otoyol ve tünellere biri ocak, di-
ğeri temmuz olmak üzere yılda
iki kez zam yapılacak. Karayol-
ları Genel Müdürlüğü’nün
(KGM) işlettiği köprü ve otoyol-
lara yılın başında tek zam yapıla-
cak. 1 Temmuz’da yürürlüğe
giren zam öncesi Ulaştırma ve
Altyapı Bakanlığı ile Hazine ve
Maliye bakanlıkları toplantı
yaptı.  İki bakanlığın ortak kararı
ile zam uygulamaya konuldu.
Çanakkale ve Osmangazi köp-
rülerinde geçiç ücreti, yüzde
17,59 oranında zamlandı ve 995
TL'den bin 170 TL'ye çıktı.
Zam oranı belirlenirken döviz

kuru yerine ilk 6 aylık enflasyo-
nun göz önünde bulundurul-
duğu belirlendi. Döviz kuru,
yılbaşından bu yana sadece
yüzde 8,7 arttı.  Geçiş ücretle-
rine, döviz kuru artışının çok
üzerinde bir zam yapıldı.
Ocak-mayıs döneminde toplam
enflasyon yüzde 16,61 oldu.
Türkiye İstatistik Kurumu
(TÜİK), 3 Temmuz Cuma günü
saat 10.00‘da haziran ayı enflas-
yonunu açıklayacak. Yılın ilk ya-
rına ilişkin enflasyon oranı da
belli olacak. Araç geçiş ücretle-
rine yapılan zamdan hareketle
haziran enflasyonunun yüzde
0,84 veya buna yakın bir oranda
açıklanması beklentiler arasında
yer alıyor. ANKA Haber
Ajansı’nın, Ulaştırma ve Altyapı
Bakanlığı’ndan güvenilir kay-
naklarından aldığı bilgiye göre
köprü, otoyol ve tünel geçiş üc-
retleriyle ilgili standart uygulama
olacak. KÖİ kapsamındaki araç
geçiş garantili köprü, otoyol ve
tünellere ocak ve temmuz olmak
üzere yılda iki kez zam yapıla-
cak. KGM’nin (devletin) işlettiği
köprü ve otoyollara yılın başında
zam yapılacak. Kaynaklar,
"Devletin işlettiği köprü ve oto-
yollara yılın ikinci yarısında zam
öngörülmüyor" dedi. 
HABER MERKEZİ

Köprü, otoyol ve tünelde
‘yılda iki zam’ dönemi

Çilek markette zam şampiyonu

A Milli Futbol Milli Takımı

FIFA ‘2026 Dünya Kupası’na

24 yıl sonra tekrar katılmaya

hak kazandı. Bir reklamdır,

final söylemleri, geçit törenli

tanıtım filmleri derken turnuva

için ABD’nin yollarına dü-

şüldü. ‘İnşallah İspanya ile eş-

leşiriz’ diyenler mi ararsınız,

‘en az çeyrek final diyorum’ di-

yenler mi dersiniz, uçtuk gittik.

Bir anda AK Parti’nin yayınla-

dığı filmde Cumhurbaşkanının

görüntüleri, tanklar, helikop-

terler, topçu atışları derken

hooop turnuva için ilk maç

Avustralya mağlubiyeti, ardın-

dan Paraguay hezimeti. Sonra

bir ABD galibiyeti ve yine po-

pülist söylemler hemen ‘keşke

Paraguay’ı yenseydik yürür-

dük’ demeler falan sonuçta tö-

renlerle giden ‘Bizim

Çocuklar’ sessiz sedasız yurda

döndü…

Bu arada A Milli Kadın Vo-

leybol takımımız ise destan

yazdı, tarifeli uçakla dönüş

yaptı. Eeeee voleybol üzerin-

den propaganda yapmanın pek

fazla getirisi yok. Sonuçta fut-

bol ülkesiyiz güya. 

Bu kafayla olmaz olmayacak

da. Çünkü futbolcularımızın

fizik ve yetenekleri iyi olsa da

mental olarak ne aşamadalar,

anlamak, bilmek ve kabul et-

memiz gerekiyor. Futbolun

milyarlarca euroluk bir endüs-

tri olduğu ülkemizde çok çok

yüksek kontratlara imzalar atı-

lırken ne kulüp bazında ne de

milli takım bazında elle tutulur

başarılara imzalar atılamıyor.

Muazzam kontratlara imza

atan ‘Bizim Çocuklar’ neden

başarılı olamıyor? Bu soru so-

rulsa da cevabı araştırılmıyor,

araştırılsa da tespit koyulamı-

yor ve çözüm oluşturulmuyor.

Artık yeni çağın gladyatörleri

olan futbolcular ekonomik an-

lamda da büyük bir pasta oluş-

turuyor. Bizim ülkemizde ise ne

yazık ki yüksek kontratlara

imza atmak var başarıya imza

atmak yok. Birincisi alt yapıya

dayalı bir sistemimiz yok. Ço-

cukların sadece yeşil sahada

değil, aynı zamanda kitapla,

matematikle, müzikle de beyin-

lerinin geliştirilmesi gerekiyor.

Milyon eurolara imza atan o

çocuklar yaşam tarzları, ha-

yata dair fikirleri ve dünyada

yaşananlarla ilgili hangi aşa-

madalar malumunuz. Yani sağ-

lam mental birikim ve eğitimi

olmayanlar bir süre sonra is-

tikrarsız, başarısız birer kas yı-

ğınına dönüşmüş oluyor. Kendi

dilini henüz iyi konuşamayan

bu çocuklar sadece ‘vatan, mil-

let, sakarya’ ardından ‘lüks ev

otomobil ve güzel kadınlar’ he-

defi ile yollarına devam ediyor.

Entelektüel, yüksek öğrenim,

iyi müzik dinlemek ne yazık ki

yok. Bunları nasıl bu kadar de-

taylı bildiğimi merak ediyorsa-

nız söyleyeyim, uzun yıllar

Çeşme’de magazin muhabirliği

yaptığım için ‘Bizim Çocuk-

lar’ın özel hayatlarında nasıl

olduklarını çok çok iyi biliyo-

rum ve ‘aman tanrım’ diyo-

rum. İşte bu mental ve popülist

bakış açısıyla futbolumuz iler-

lemez. Birincisi futbolcularımız

için ‘Bizim Çocuklar’ değil

Türkiye A Milli Futbol Takımı,

lüks ev otomobil ve güzel ka-

dınlar değil ‘Ben sporcunun

Zeki Çevik ve Aynı Zamanda

Ahlaklısını severim’ diyeceğiz. 

İyi hafta sonları….

KAHRAMANCA

KAHRAMAN DURAK

BİZİM ÇOCUKLAR DEĞİL,
A MİLLİ FUTBOL TAKIMI

Tarımda iklim ve
su baskısı artıyor

İklim değişikliği, su kaynakları üzerindeki artan baskı ve yükselen gıda
talebi, tarım ve gıda sektöründe sürdürülebilirliği üretimin devamlılığı
için zorunlu hale getiriyor. Artan sıcaklıklar, kuraklık ve aşırı hava olayları
üretimi doğrudan etkilerken, sektör kırılma noktasına ilerliyor
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Dokuz Eylül Üniversitesi (DEÜ)
Güzel Sanatlar Fakültesinin (GSF) 2025-
2026 Akademik Yılı Mezuniyet Töreni,
öğrencilerin, ailelerinin ve akademisyen-
lerin yoğun katılımıyla gerçekleştirildi.
Mezuniyet sevincinin paylaşıldığı tö-
rende duygu dolu anlar yaşanırken, öğ-
renciler uzun ve emek dolu eğitim
yolculuklarını başarıyla tamamlamanın
mutluluğunu yaşadı. Törene; İzmir Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil
Tugay, Dokuz Eylül Üniversitesi Rektörü
Prof. Dr. Bayram Yılmaz, rektör yardım-
cıları, Güzel Sanatlar Fakültesi Dekanı
Prof. Dr. Serdar Aybek, akademik ve
idari personel, öğrenciler ile aileleri ka-
tıldı. Rektör Prof. Dr. Bayram Yılmaz,
Dokuz Eylül Üniversitesi Güzel Sanatlar
Fakültesinin yarım asrı aşan geçmişiyle
Türkiye'nin en köklü sanat eğitim ku-
rumlarından biri olduğunu belirterek,
bugüne kadar çok sayıda sanatçı, akade-

misyen ve kültür insanı yetiştirdiğini
ifade etti. Mezunların yalnızca mesleki
donanımlarıyla değil; estetik bakış açı-
ları, üretkenlikleri ve toplumsal sorumlu-
luk bilinçleriyle de geleceğe yön verecek
bireyler olduklarını vurgulayan Rektör
Prof. Dr. Bayram Yılmaz, sanatın top-
lumların gelişiminde üstlendiği role dik-
kat çekti. Mezunların bilgi ve
birikimlerini toplumsal faydaya dönüştü-
rerek ülkenin kültür ve sanat yaşamına
değer katacaklarına olan inancını dile
getiren Rektör Bayram Yılmaz, tüm me-
zunları ve ailelerini tebrik etti.

Güzel Sanatlar Fakültesi Dekanı Prof.
Dr. Serdar Aybek ise mezuniyetin yal-
nızca bir eğitim sürecinin sonu değil,
aynı zamanda yeni başlangıçların da ilk
adımı olduğunu belirterek, “Emek, sabır,
üretim ve hayallerle geçen bir eğitim sü-
recinin sonuna geldik. Dokuz Eylül Üni-
versitesi Güzel Sanatlar Fakültesi olarak

mezun olan öğrencilerimizin başarıla-
rıyla gurur duyuyor, yeni yaşamlarında
kendilerine başarılar diliyoruz. Her biri
sanatın ve yaratıcılığın ışığını geleceğe ta-
şıyacak değerli mezunlarımızdır,” ifade-
lerini kullandı. Mezuniyet töreninin en
dikkat çeken anlarından biri ise İzmir
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil
Tugay'ın, Dokuz Eylül Üniversitesi

Güzel Sanatlar Fakültesi Seramik Bölü-
münden mezun olan eşi için sahneye çı-
karak çiçek takdim etmesi oldu.
Diploma takdimlerinin ardından me-
zunlar, akademisyenleri ve aileleriyle bir-
likte mezuniyet sevincini ölümsüzleştirdi.
Tören, öğrencilerin keplerini hep birlikte
gökyüzüne fırlatması coşkulu görüntü-
lere sahne oldu. HABER MERKEZİ

Efeler Belediye Başkanı Anıl
Yetişkin’in öncülüğünde düzen-
lenen geniş kapsamlı kültür ve
sanat organizasyonu, ilçe sakin-
lerini açık havada bir araya ge-
tirdi. Yaz döneminin ilk büyük
açık hava etkinliklerinden biri
olan program, farklı sanat toplu-
luklarının aynı sahnede buluş-
tuğu renkli performanslara
sahne oldu. Efeler’in kültürel
canlılığını artırma hedefiyle dü-
zenlenen gece, vatandaşlardan
yoğun ilgi gördü.

Pınarbaşı Mesire Alanı’nda
gerçekleştirilen etkinlikte, Efeler
Belediyesi bünyesinde faaliyet
gösteren Halk Oyunları Toplu-
luğu, Kadın Ritim Topluluğu,

Kent Orkestrası ve Efe Dans
Akademi sırayla sahne aldı. Ge-
leneksel halk danslarından mo-
dern koreografilere uzanan
geniş bir repertuvar sunan ekip-
ler, ritim şovları ve orkestra din-
letileriyle izleyicilere zengin bir
program yaşattı.

Kültürel iş birliği kapsamında
gecenin konuk ekibi ise Ger-
mencik Belediyesi Çiçek Kızlar
Topluluğu oldu. Komşu ilçeden
gelen topluluk, sergilediği per-
formansla geceye farklı bir renk
katarken, iki belediyenin sanatsal
ortaklığı izleyicilerden büyük
alkış aldı. Etkinlikle ilgili konu-
şan Efeler Belediye Başkanı Anıl
Yetişkin, sanatla dolu muhteşem

bir akşamı yaşadıklarını belirte-
rek, “Pınarbaşı Mesire Alanımı-
zın eşsiz atmosferinde; halk
oyunlarından ritme, danstan
müziğe uzanan dopdolu progra-
mımızda hemşehrilerimizle bir
araya gelmenin mutluluğunu ya-
şadık. Bu güzel akşamda bizlerle
beraber olan Germencik Bele-
diye Başkanımız Sn. Burak Zen-
circi'ye, Germencik Belediyesi
Çiçek Kızlar Topluluğu'na, Efe
Dans Akademi'ye, Kent Orkes-
tramıza, Halk Oyunları Toplu-
luğumuza, Kadın Ritim
Grubumuza ve etkinliğimize ka-
tılan tüm vatandaşlarımıza gö-
nülden teşekkür ediyorum.”
dedi. HABER MERKEZİ

Dokuz Eylül Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi’nin Mezuniyet Töreni’nde İzmir
Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay'ın Güzel Sanatlar Fakültesi Seramik

Bölümü mezunu eşi için sahneye çıkarak çiçek takdim etmesi törene damga vurdu

2 Karşıyaka Belediyesi oyun, sosyalleşme ve
çalışma alanlarını bir arada sunan Genç Ya-
ka'da gençleri birbirinden renkli etkinliklerle
buluşturmaya devam ediyor. Bu kapsamda
merkezde; gençlerin bilgi birikimlerini geliş-
tirmek, takım çalışmasını teşvik etmek ve sos-
yal etkileşimi artırmak amacıyla bilgi
yarışması düzenlendi. Bostanlı Uğur Mumcu
Parkı içindeki kafede gerçekleşen yarışmada,
15-24 ve 25-34 yaş kategorilerinde iki kişilik
takımlar kıyasıya mücadele etti. Genel Kül-
tür Turu, Görsel ve Video Soruları Turu,
Karşıyaka ve Kent Kültürü Turu ve Risk
Turu olmak üzere toplam 4 etaptan oluşan
yarışma sonunda dereceye girenlere çeşitli
armağanlar verildi. Ayrıca yarışma arala-
rında inşaat kafe ve dart oyunlarında keyifli
yarışlar yapıldı, kazananlar ödüllendirildi.
Karşıyaka Belediye Başkanı Yıldız Ünsal,
"Gençlerimizin boş zamanlarını nitelikli et-
kinliklerle değerlendirebilecekleri, aynı za-
manda üretebilecekleri, paylaşabilecekleri ve
yeni arkadaşlıklar kurabilecekleri ortamlar
oluşturmayı önemsiyoruz. Genç Yaka'yı tam
da bu anlayışla hayata geçirdik. Burada sun-
duğumuz imkanların yanında, bilgi yarışması
gibi etkinliklerle gençlerimizi buluşturmaya
devam ediyoruz. Özellikle tatil döneminde
keyifli anlar yaşamak isteyen tüm gençleri-
mizi tesisimize bekliyoruz" diye konuştu.
EGEMEN SAYIN

Genç Yaka’da
bilgi yarışması

coşkusu

2 Denizli'nin Honaz ilçesinde bu yıl 48'incisi
düzenlenen Geleneksel Kiraz Kültür ve Sanat
Festivali, Aslı Güngör'ün sahne aldığı final
programıyla sona erdi. Festivalin kapanış gece-
sinde binlerce vatandaş müzik dolu anlar ya-
şarken, çocuk korosunun performansı da
büyük beğeni topladı. Honaz Belediyesi tara-
fından organize edilen 48. Geleneksel Honaz
Kiraz Kültür ve Sanat Festivali, final gecesinde
gerçekleştirilen konser programıyla tamam-
landı. Kapalı Pazar Yeri'nde düzenlenen etkin-
liğe Honaz'ın yanı sıra çevre il ve ilçelerden de
çok sayıda vatandaş katıldı. Festivalin kapanı-
şında sahne alan sevilen sanatçı Aslı Güngör,
seslendirdiği birbirinden sevilen şarkılarla izle-
yicilere unutulmaz bir gece yaşattı. Konser
alanını dolduran vatandaşlar, sanatçının eserle-
rine hep bir ağızdan eşlik ederek festival coşku-
sunu doruğa taşıdı. Renkli görüntülerin
yaşandığı gecede katılımcılar müzik eşliğinde
keyifli anlar geçirdi. Final programının en özel
anlarından biri ise Honaz Belediyesi Çocuk
Korosu'nun sahne performansı oldu. Minik sa-
natçılar, Aslı Güngör ile birlikte seslendirdikleri
şarkılarla izleyenlerden tam not aldı. Festival
kapsamında sahne alan sanatçı Canan Bay-
ram da performansıyla geceye ayrı bir renk
kattı. HABER MERKEZİ

2 Marmaris Belediyesi tarafından ço-
cuklara yönelik düzenlenen ücretsiz yaz
kursları büyük bir coşku ve yoğun katı-
lımla başladı. Marmaris Belediyesi Genç-
lik ve Spor Hizmetleri Müdürlüğü’nün,
6-14 yaş arası çocukların yaz tatillerini
verimli geçirmelerini, fiziksel ve sosyal ge-
lişimlerine katkı sağlamalarını amaçlaya-
rak düzenlediği yaz kursları bu yıl 17
farklı branşta gerçekleştiriliyor. Satranç,
jimnastik, step-aero dans, pilates, crossfit,
zumba, modern dans, Latin dansları,
küçük yaş dans, sirtaki, halk oyunları,
masa tenisi, basketbol, voleybol, futbol,
akıl ve zeka oyunları ile ritim branşla-
rında eğitimlerin verildiği kurslarda ço-
cuklar gönüllerince zaman geçiriyor. 29
Haziran’da başlayan kurslarda çocuklar
hem yeni beceriler kazanıyor hem de eğ-
lenceli ve öğretici etkinliklerle yaz tatille-
rini değerlendiriyor. Alanında uzman
eğitmenler eşliğinde gerçekleştirilen kurs-
lar sayesinde çocuklar spor, sanat ve kül-
türel faaliyetlerle buluşurken, yeni
arkadaşlıklar kurma fırsatı da yakalıyor.
HABER MERKEZİ

Kiraz festivali
konserle final yaptı

2 Şehzadeler Beledi-
yesi, Muharrem ayı
dolayısıyla ilçenin iki
farklı noktasında va-
tandaşlara aşure ikra-
mında bulundu. Birlik,
beraberlik ve paylaş-
manın simgesi olan
Muharrem ayında dü-
zenlenen aşure hayırları, vatandaşlardan yoğun ilgi
gördü. Şehzadeler Belediyesi tarafından Bedesten
Meydanı ve 15 Temmuz Demokrasi Meydanı’nda
gerçekleştirilen etkinliklerde toplamda 2 bin 750 kişi-
lik aşure dağıtımı yapıldı. İki gün süren programlarda
Başkan Hakan Şimşek, dev kazanların başına geçerek
vatandaşlara kendi elleriyle aşure ikram etti. İHA

Muğla Marmaris’ten
çocuklara özel kurslar

Yeni mezun başkan eşi

Efeler’de ritim şovları 2 bin 750 kişilik
aşure dağıtıldı
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